% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0485/2024 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Startchancen-
Programm (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Aufwelche Hohe belaufen sich die Fordermittel aus dem Startchancen-Programm, die fiir
die Schulen und Berufsschulen in der Stadt Mainz vorgesehen sind?

2. Welche Mainzer Schulen und Berufsschulen sollen mithilfe des Startchancen-Programms
geférdert werden?
Das Startchancen-Programm des Bundes und der Lander soll im Schuljahr 2024/25 star-
ten. Aktuell erfolgen die erforderlichen Ratifizierungsprozesse des Bundes und der Lander
bevor im Friihsommer 2024 die formale Unterzeichnung erfolgt. Eine Auskunft bzgl. mogli-
cher Forderungen auch von Mainzer Schulen kann voraussichtlich mit Beginn des Pro-
gramms gegeben werden.

3. Wasist das Ziel des Programms?
»Mit dem Startchancen-Programm wollen Bund und Lédnder den Bildungserfolg von der so-
zialen Herkunft entkoppeln und fiir mehr Chancengerechtigkeit sorgen. Dabei geht es nicht
einfach nur um finanzielle Unterstiitzung des Bundes, sondern auch um systemische Ver-
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dnderungen und eine Stdrkung der Leistungsfdhigkeit des Bildungswesens .
4. Welche konkreten Mainahmen sollen an den jeweiligen Schulen und Berufsschulen um-

gesetzt werden?
Siehe Antwort zu den Fragen 1 und 2.

5. Wird das Programm evaluiert?
Ja, die wissenschaftliche Begleitung und Evaluation sind wichtige Bestandteile des Pro-
gramms.’

Mainz, 29.02.2024

gez.

Dr. Eckart Lensch
Beigeordneter
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